

04.12. 2022 р.). Харків : НЮУ імені Ярослава Мудрого, 2022. 146 с. С. 50–53.

11. Про оперативно-розшукову діяльність: Закон України від 18.02.1992 № 2135-ХІІ. ВВР, 1992, № 22, ст. 30. А

*Новак Ю.В.,  
аспірант Академії праці,  
соціальних відносин і туризму*

## **БЕЗПЕКА ЦИВІЛЬНОЇ АВІАЦІЇ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ**

Умови воєнного стану ставлять перед країною низку серйозних викликів у всіх сферах життя, включаючи цивільну авіацію. Забезпечення безпеки цивільної авіації в умовах воєнного конфлікту в Україні стає надзвичайно важливим завданням, яке потребує системного підходу та комплексу заходів.

У даній науковій публікації ми присвятимо увагу аналізу та обговоренню проблем безпеки цивільної авіації в умовах воєнного стану в Україні. Ми розглянемо такі аспекти, як потенційні загрози для цивільної авіації, заходи щодо забезпечення безпеки пасажирів та персоналу, роль міжнародного співробітництва в цьому контексті та можливі шляхи покращення ситуації.

Мета цієї публікації - звернути увагу на актуальні проблеми безпеки цивільної авіації в умовах воєнного конфлікту та запропонувати рекомендації щодо їх вирішення. Надіємося, що результати нашого дослідження сприятимуть підвищенню рівня безпеки цивільної авіації в Україні в умовах надзвичайних ситуацій.

Безпека цивільної авіації в умовах воєнного стану має вирішальне значення для України з кількох ключових причин:

- захист життя та безпека громадян: Забезпечення безпеки пасажирів, екіпажу та інших учасників цивільної авіації є пріоритетним завданням у будь-яких обставинах, а особливо в умовах воєнного конфлікту, коли загрози можуть бути підвищені.
- збереження функціонування авіаційного сектору: Цивільна авіація є важливим сектором економіки, який забезпечує зв'язок з різними регіонами країни та міжнародними партнерами. Збереження функціонування авіаційного сектору в умовах воєнного стану важливо для економічного розвитку країни та забезпечення потреб населення.
- міжнародне співробітництво та престиж країни: Безпека цивільної авіації є важливим показником міжнародного співробітництва та престижу країни на міжнародній арені. Дотримання високих стандартів безпеки авіації сприяє підвищенню довіри міжнародних партнерів та пасажирів.
- сприяння обороноздатності країни: Ефективне функціонування цивільної авіації в умовах воєнного стану може сприяти забезпеченню

обороздатності країни, забезпечуючи перевезення військових, техніки та матеріалів для потреб Збройних Сил України.

Забезпечення безпеки цивільної авіації в умовах війни є складним завданням, але можливим за умови прийняття комплексу заходів та впровадження системи координації та контролю. Ось кілька ключових кроків, які можна вжити для забезпечення безпеки цивільної авіації під час війни:

Розробка стратегічного плану безпеки: Створення імовірних сценаріїв воєнного конфлікту та розробка стратегічного плану дій для забезпечення безпеки цивільної авіації. Цей план повинен враховувати можливі загрози, процедури евакуації, заходи безпеки на аеродромах та в повітряному просторі.

Посилення контролю за повітряним простором: Проведення посиленого контролю за повітряним простором країни, встановлення зон забороненого польоту та інших обмежень для запобігання непередбачуваним ситуаціям.

Підвищення рівня безпеки на аеродромах: Посилення безпеки на аеродромах шляхом здійснення ретельного контролю пасажирів, багажу та вантажу, а також підвищення рівня навчання та підготовки персоналу аеропортів.

Забезпечення співпраці та координації: Встановлення ефективної системи співпраці та координації між військовими та цивільними авіаційними органами, а також з іншими силовими структурами, що забезпечують безпеку країни.

Впровадження системи попередження та реагування на непередбачувані ситуації: Розробка та впровадження системи попередження та реагування на непередбачувані ситуації, включаючи плани евакуації та заходи безпеки у разі загрози.

Ці заходи повинні бути частиною інтегрованої стратегії забезпечення безпеки цивільної авіації в умовах воєнного конфлікту, яка має бути регулярно переглянута та оновлювана з урахуванням змін у ситуації.

Узагальнюючи проведений аналіз та дослідження безпеки цивільної авіації в умовах воєнного стану, можна зробити наступні висновки.

Воєнний конфлікт створює серйозні загрози для безпеки цивільної авіації в Україні. Зокрема, існує ризик непередбачених інцидентів, терористичних актів та військових атак на авіаційну інфраструктуру. Тому необхідно приділяти особливу увагу питанням безпеки у цьому контексті.

Ефективне забезпечення безпеки цивільної авіації в умовах воєнного стану вимагає комплексного підходу та співпраці всіх відповідних структурних підрозділів, від владних органів до авіаційних компаній та міжнародних партнерів.

Ключовими напрямками дій у цій сфері є підвищення рівня координації між відомствами, вдосконалення системи попередження та реагування на можливі загрози, навчання та підготовка персоналу, а також посилення міжнародного співробітництва.

Необхідно також розробити та впровадити ефективні кризові плани, які передбачають дієві заходи в разі загрози безпеці цивільної авіації.

Загальною метою всіх цих заходів є забезпечення найвищого рівня безпеки цивільної авіації в умовах воєнного стану, що є ключовим для захисту

життя та безпеки громадян, збереження авіаційної інфраструктури та підтримки економічного розвитку країни.

## ЛІТЕРАТУРА:

1. Повітряний кодекс України: Закон від 19.05.2011. Відомості Верховної Ради України. 2011. № 48-49. Ст. 536.

2. Указ Президента «Про введення воєнного стану в Україні» №64 від 24.02.2022р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/64/2022#Text>

3. Наказ Державної авіаційної служби «Про звільнення суб'єктам авіаційної діяльності від виконання окремих технічних або процедурних вимог авіаційних правил України» від 27.03.2022р. №333. URL: <https://avia.gov.ua/wp-content/uploads/2022/03/333.pdf>

*Шидлівський М.Є.,  
аспірант Академії праці,  
соціальних відносин і туризму  
Тріль М.І.,  
аспірант Академії праці,  
соціальних відносин і туризму  
Чайківський І.І.,  
аспірант Науково-дослідного  
інституту приватного  
права і підприємництва  
імені академіка Ф. Г. Бурчака  
НАПрН України*

## ЗАСАДИ ВИЩОЇ ОСВІТИ В УКРАЇНІ

В сучасному світі вища освіта є ключовим елементом розвитку кожної країни. Україна, як і багато інших країн, постійно змінює та вдосконалює свою систему вищої освіти з метою відповідати сучасним вимогам і стандартам якості. Розуміння засад та принципів, на яких ґрунтується система вищої освіти в Україні, є важливим для всіх зацікавлених сторін: від університетських викладачів та студентів до урядових чиновників та експертів у галузі освіти.

Мета цієї наукової публікації полягає у розгляді та аналізі основних засад вищої освіти в Україні. Через систематичний огляд законодавства, нормативно-правових актів та історичного контексту ми маємо намір розкрити суть та сучасний стан системи вищої освіти у нашій країні.

Розглянувши ці засади, ми сподіваємося виявити ключові виклики та перспективи для подальшого розвитку системи вищої освіти в Україні. Такий аналіз дозволить нам розробити рекомендації щодо поліпшення якості освіти, розвитку академічної свободи та підготовки кваліфікованих кадрів, які